
 دوازدهم تجربی 3پاسخنامه سوالات شبه نهایی ریاضی 

 الف(نادرست    ب(نادرست     ج(درست       د(درست-1 

ج(      (4,12−]ب(        6الف(- 2 
2

3
       

𝐷𝑓                               الف(    – 3 = (−∞, 2]        ,         𝐷𝑔 = 𝑅 − {0} 

𝐷𝑓𝑜𝑔 = {𝑥|𝑥 ∈ 𝑅 − {0} ,
𝑥−1

𝑥
≤ 2}      →      

𝑥−1

𝑥
− 2 ≤ 0   →   

−𝑥−1

𝑥
≤ 0 

 
                                          

                                 

 

  𝐷𝑓𝑜𝑔 = (−∞ , −1] ∪ (0 , +∞) 
 

𝑥    0     1-  

−𝑥 − 1 + - - 

𝑥 - - + 
−𝑥 − 1

𝑥
 - + - 

(𝑔𝑜𝑓)−1(3) = 𝑓−1𝑜𝑔−1(3) = 𝑓−1(𝑔−1(3))                                                 (ب   

𝑔−1 (3)    →    3 = √𝑥 + 7   →    9 = √𝑥 + 7    →    𝑥 = 2     → 𝑔−1(3) = 2 

𝑓−1(2)   →       
1

5
𝑥 − 3 = 2    →

1

5
𝑥 = 5     → 𝑥 = 25 →   𝑓−1(𝑔−1(3)) = 25 

𝑚𝑎𝑥                                                            الف(   -4 = |𝑎| + 𝑐 = |−1| + √3 = 1 + √3  

  𝑚𝑖𝑛 = −|𝑎| + 𝑐 = −|−1| + √3 = −1 + √3 

4                          ب( sin 𝑥 cos 𝑥 = √3  → 2(2 sin 𝑥 cos 𝑥) = √3  → sin 𝑥 =
√3

2
= sin

𝜋

3
 

        {
2𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

3
    → 𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

6
                     

2𝑥 = (2𝑘 + 1)𝜋 −
𝜋

3
     → 𝑥 =

(2𝑘+1)

2
𝜋 −

𝜋

6

 

5- 

 
 
 

                                                                               2 
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                                    −
3

2
                          2    1           −

3

2
                       

3

2
           1-    2- 

                                                                   

                       

𝑦 = 𝑓(2𝑥)                              𝑦 = 𝑓(−2𝑥)                                𝑦 = 𝑓(−2𝑥) − 1 
 

1-  



6-       

(الف 𝑙𝑖𝑚
𝑥→1+

[𝑥]

1 − |𝑥|
=

[1+]

1 − 1+
=

1

0−
= −∞ 

 

)ب 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−1

2𝑥+√3−𝑥

𝑥2+𝑥
×

2𝑥−√3−𝑥

2𝑥−√3−𝑥
= lim

𝑥→−1

4𝑥2−3+𝑥

𝑥(𝑥+1)(2𝑥−√3−𝑥)
=

lim
𝑥→−1

(𝑥−1)(4𝑥−3 )

𝑥(𝑥+1)(2𝑥−√3−𝑥)
= −

7

4
 

)ج 𝑙𝑖𝑚
𝑥→+∞

(
4𝑥+1

𝑥2+1
−

2𝑥2+1

3𝑥2−2
) = lim

𝑥→+∞

4𝑥

𝑥2 − lim
𝑥→+∞

2𝑥2

3𝑥2 = 0 −
2

3
= −

2

3
 

7-                                                                                      𝑦́ = 5(
𝑥−1

2𝑥−1
)4 ×

1(2𝑥−1)−2(𝑥)

(2𝑥−1)2 

 )الف

𝑦́(ب =
5

2√5𝑥 + 2
2

(−𝑥 + 3) − 1(√5𝑥 + 2 

𝑣́                       ایآهنگ تغییر لحظه  -8 = 80 (0 −
1

100
) (1 −

𝑡

100
) = −

80

100
(1 −

𝑡

100
)   

=     آهنگ  متوسط    دربازه [100, 0]    
40(1−1)2−40(1−0)2

100−0
= −

40

100
 

1 −
𝑡

100
=

1

2
 → 𝑡 = 50 

9-                          (1 ,1)  → 1 = 2(1)3 + 𝑎(1) + 𝑏  → 𝑎 + 𝑏 = −1                     

𝑦́ = 6𝑥2 + 𝑎  → 𝑓́(1) = 0  → 6 + 𝑎 = 0  → 𝑎 = −6  , 𝑏 = 5 
 𝑦 = 2𝑥3 − 6𝑥 + 5     ,    𝑦́ = 6𝑥2 − 6 = 0   → 𝑥 = ±1                                      

𝑓(−1) = 9      →                                     ماکزیمم  نسبی (1,9−)

10-𝑦 = 3𝑥2 − 3𝑥 + 1 → 𝑦́ = 6𝑥 − 3 = 0  → 𝑥 =
1

2
   𝑓 (

1

2
) =

1

4
   مینیمم مطلق      

𝑥 = 0  → 𝑓(0) = 1  ,      𝑥 = 4  → 𝑓(4) =  ماکزیمم مطلق      37

11-2𝑎 = 12  → 𝑎 =

6   , 𝐹𝐹́ = √(1 − 1)2 + (−5 − 3)2 = 8        , 2𝑐 = 8   → 𝑐 = 4    
́   

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2    → 36 = 𝑏2 + 16  → 𝑏2 = 20  → 𝑏 = 2√5   → 𝐵𝐵́ = 4√5 

𝑣 استوانه بزرگ    -12 = 𝜋(3)2 × 4 = 36𝜋     

𝑣  استوانه داخل =  𝜋(1)2 × 4 = 4𝜋 

𝑣  حجم بین دو استوانه = 36𝜋 − 4𝜋 = 32𝜋 

 

13-𝑜 (−
𝑎

2
, −

𝑏

2
) = (1, −2)  , 𝑟 =

1

2
√𝑎2 + 𝑏2 − 4𝑐 =

1

2
√4 + 16 − (−4) = 3               



𝑜́(−1 , 2), 𝑟́ =
1

2
√4 + 16 + 36 =

1

2
√56 = √14 

           𝑜𝑜́ = √(−1 − 1)2 + (2 − (−2))2 = √4 + 16 = √20 = 2√5     

𝑟|دو دایره متقاطعند        − 𝑟́| < o𝑜́ < 𝑟 + 𝑟    →  √14 − 3 < 2√5 < √14 + 3́    

 

14-   𝑥2 − 4 = 0  → 𝑥 = ±2        
 

    
 

𝑦 = {
𝑥2 − 4            𝑥 < −2 ,   𝑥 > 2

−𝑥2 + 4        − 2 ≤ 𝑥 ≤ 2       
  𝑦́ = {

2𝑥          𝑥 < −2 ,   𝑥 > 2 
−2𝑥        − 2 < 𝑥 < 2        

  

 
𝑓+

′ (2) = 4      ≠       𝑓−
′(2) = −4        

2 2-  𝑥 

+ - + 𝑥2 − 4 

15-𝑥 − 𝑦 = 10  → 𝑦 = 𝑥 − 10                                                       

  𝑓(𝑥) = 𝑥𝑦 = 𝑥(𝑥 − 10) = 𝑥2 − 10𝑥  → 𝑓́(𝑥) = 2𝑥 − 10 = 0   → 𝑥 = 5   
𝑦 = 5 − 10 = −5 

 16- 𝑝 (فرزند سالم) = 𝑝 (پسر) × 𝑝 (پسر|سالم) + 𝑝 (دختر) × 𝑝    (دختر|سالم)

𝑝 (فرزند سالم) =
1

2
× (1 − 0.08) +

1

2
× (1 − 0.03) = 0.046 + 0.485 = 0.945 

 

 پیروز و سربلند باشید.


